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Série d'exercices N°2
Exercice N

Des matériaux polyméres sont obtenus suivant les réactions ci-dessous :
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a. Ecrire la structure du polymere obtenu (I'unité de répétition) pour chaque réaction.
b. [uelest le type de réaction mis en jeu pour chaque réaction ?
Il. La réaction (3) est une réaction de polyestirification.
, o . K :
a. Montrer que, pour mélange stechiométriques en monomeres: p = o P K sont la conversion et la
constante d'équilibre de la réaction de polymérisation respectivement.
b. Endéduire queX,, =1+ VK
C.

Donner les équations de vitesse de la réaction ainsi que le degré de polymérisation si:
b. 1 La réaction est amorcée par un acide fort (HyS0,).

b. 2 'acide carboxylique joue le rile de monomére et d'amorceur (réaction auto-catalysée).

Exercice N°2

La polycondensation d'un mélangé équimolaire de I'acide adipique et hexaméthylene diamide en quantité équimolaire.
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Polycondensat

1. Donnez la structure du polymére obtenu.

2. Calculer le degré de polymérisation et la conversion attendus dans un systéme clos d'od I'on n'élimine pas 'eau.
3. [uel réactif doit-on ajouter pour arréter la réaction de polycondensation 7 donner le mécanisme.

Exercice N°3

Un matériau polymere est obtenu en faisant réagir 262q diisocyanate (l-isocyanato-4-[( 4-isocyanatocyclohexyl)
methyl]cyclohexane avec une quantité de |'éthylene glycol . Les formules semi-développées sont les suivantes.
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L'éthyléne glycol 1-isocyanato-4-[( 4-isocyanatocyclohexyl)
methyl]cyclohexane

I.  Ecrire |a réaction et la formule du motif de répétition du polymere. Quelle est la structure du polymere ?
2. A quelle famille de polymere appartient celui-ci ? Quel est |e type de réaction mise en jeu ?

3. [uelle quantité de |'ethylene glycol doit-on introduire pour que la steechiométrie entre les 2 réactifs soit respectée ?



